

新时代 新服务 新农安 《走进基层》专栏



2018年是农业质量年,也是全省农业供给侧结构性改革三年行动计划开局之年。全省各级农业部门围绕“四个农业”,构建“五大支撑体系”,打造“四个一百工程”,着力推动质量兴农、绿色兴农、品牌强农。质量兴农的关键在于农产品质量安全,保障农产品质量安全的基础则是基层监管队伍。新时代的河北农安人,不畏艰辛、开拓创新,深入田间地头、大棚车间、牧场海滩,在监管体系建设、标准化生产、全链条监管、全程可追溯、诚信体系构建等方面均取得了一系列可复制推广的实践经验,为保障我省农产品质量安全做出了应有的贡献。为了大力宣传我省基层农产品质量安全监管方面的创新和亮点,推广基层监管人员在实践工作中的好经验、好做法,展现我省基层农产品质量安全监管人员精神风貌,促进全省农产品质量提升,省农业厅联合河北经济日报社共同推出《走进基层》专栏。敬请关注和支持。

涿州建立农产品追溯体系 构建京津农安防火墙

涿州市毗邻北京,是首都重要的农产品供应基地。2017年以来,该市以开展农产品质量安全县创建为契机,积极推进农产品质量安全追溯示范区建设,健全农产品在线检测、在线视频监控、在线二维码追溯等三大体系,铸就涿州农安工作新屏障,开创了点面结合、统筹推进的良好局面。

领导重视是前提

涿州市委、市政府高度重视农产品质量安全监管工作,市政府先后印发了《关于加强农产品质量安全监管工作的意见》《涿州市创建省级和国家级农产品质量安全示范县工作实施方案》《涿州市人民政府办公室关于建立农产品质量安全追

溯体系的实施意见》等系列文件,多次召开农产品质量安全县创建专题会、调度会,明确各部门任务,强化工作责任,突出宣传引导,形成政府主导、企业参与、社会共治的良好局面。

狠抓落实是关键

该市按照“生产有记录、信息可查询、质量可追溯、责任可追究、产品可召回”的基本要求,坚持政府推动与市场引导相结合,以《食用农产品合格证》和电子二维码追溯标识为载体,运用互联网等信息化手段,强力推进追溯工作落地生根。一是明确工作重点。依托河北省农产品质量安全监管追溯平台,市本级财政投入500万元,在全市分批打造100个农产品生产追溯示范场点,其中2018年底前完成30

个、2019年底前完成30个、2020年底前完成40个。二是配备追溯设备。采取企业投入为主、政府适度补助方式,使每个场点均建有农产品检测室,配备速测、监控、二维码追溯、电脑、二维码打印机、手机终端、网络宽带等设施。三是完善在线监控。以农产品质量安全监控中心为基础,配备在线视频监控终端,实现在线实时监控终端,实现在线巡视监管。四是完善在线检测。为管理相对人配备具有同步传输功能的快速检测仪等设备,即时将农药残留检测情况上传指定网络平台,随时监督企业自检,及时掌握农产品生产企业动态检测结果,严禁不合格农产品上市。五是完善

在线追溯。种养、屠宰等环节全程通过手机APP采集信息并及时录入监管平台,让监管者和消费者随时可以查阅农产品生产情况;在农产品出售时,将本批次农产品生产信息生成追溯二维码与《食用农产品合格证》同步上市流通;消费者通过二维码扫描方式,查询农产品生产全过程,让群众买的放心、吃的安心,确保安全消费。

健全机制是保障

完善的体制机制是做好农产品追溯的基本保障。一是落实属地监管责任。各乡镇政府均成立了农产品监管办公室,在村级设立了农产品协管员,乡镇政府组织村级协管员对辖区内农产品生产经营主体进行登记建档,开展日常巡查,指导

群众科学用药、合理施肥;对于出售农产品的,指导场户出具《食用农产品合格证》。二是严格准入机制。该市农业局与食药、商务等部门密切协作,监督超市或批发市场对入市销售的农产品严格查验《食用农产品合格证》和电子二维码追溯标识或法定证明,严禁农产品无证进入市场;定期开展现场抽检便民活动和监督抽检,严厉打击不合格农产品上市。三是强化考核机制。市政府将农产品质量安全监管工作纳入了对各乡镇政府、各有关部门年度考核的重要内容,考核权重达5%,特别对农业部门负责的产地准出、食药监部门负责的市场监管工作列为考核重点,启动追责机制,确保全市农产品质量安全。(董明 张立亚)

行业资讯

南堡经济开发区税务局 让贴心服务“动”起来

国税征管体制改革以来,国家税务总局河北唐山南堡经济开发区税务局秉持以纳税人为中心的服务理念,创新征管服务体系,提升纳税服务理念,稳步提高税收征管服务水平。以纳税人满意度为落脚点,强化涉税咨询服务职能和局长带班制度,为纳税人提供零距离的税收政策宣传、业务咨询和提醒服务,解决涉税疑难问题,确保纳税服务“最后一公里”畅通无阻。贴心的服务赢得了纳税人的一致好评,切实提高了纳税服务质效。(杨悦婷)

大社矿机电区工会 “全员联动”促安全

三季度以来,大社矿机电区工会充分发挥管理人员、网岗员在安全生产中的作用,定期举行管理人员、网岗员、班组长座谈交流活动,灌输新理念、新思想、新动态,切实发挥好全员安全管理和安全监督作用,时刻紧绷安全生产防线。(赵春坤)

祁连传奇冰酒 入驻华北市场

以“中国的祁连 世界的冰酒”为主题的甘肃祁连冰酒产品发布会暨华北办事处授牌仪式日前在石家庄举行,来自甘肃商会、河北商会以及业内人士共计100余人参加。祁连冰酒入驻华北市场,致力于打造中西部地区健康发展的桥梁与纽带,优化资源配置,助推两地经济发展。(牛守权)

峰峰矿区供电 保障农民秋收用电无忧

邯郸市峰峰矿区供电公司为确保广大农民在秋收农忙时节安全、可靠用电,成立8支服务小分队,对辖区内农网配变和线路进行全面排查,及时消除各类隐患缺陷。对农业机械作业区域的输电线路安装安全警示牌,防止外力破坏事故发生。同时为农户办理秋收临时用电业务开辟了“绿色通道”,简化临时用电手续,确保农民秋收用电无忧。(李海亮)

故城供电 强化秋季施工安全管控

进入电网建设施工黄金季节,故城县供电公司进一步强化安全生产“红线”意识和“底线”思维,加强一线人员安全教育培训,逐级压实安全管理责任,严格执行标准化工作流程,坚持领导人员和专职安全员双到岗到位制度,持续加强施工作业安全管控,确保安全生产良好态势。(张一鸣 范振华)

九龙矿生产准备区 开展节支降耗活动

近日,九龙矿生产准备区在全区范围内开展全面、全方位的“节能降耗从点滴做起、提质增效从细节着手”活动。本次活动分为宣传动员、发动群众和“节能降耗措施制定”、“节能降耗措施执行、落实、检查和责任制完善与落实”三个阶段。围绕目标,结合安全生产经营目标责任书,紧贴工作实际,加强对设备能耗的监测,查找原因,有的放矢地改进设备以及工艺流程,提高资源的利用效率。截至目前共节约材料费2.2万元。(李丽红 宋院军)



近日,冀中能源邯矿集团二庄矿一名维修工人正在安装矿石不升井装置设备配件。该矿制修厂发扬自主创新精神,自主研发矿石不升井巷道回填系统关键设备,为企业节约资金15万元,并一次通过邯矿集团验收,为建设生态绿色矿山打下坚实基础。程矿生 王路真 摄

基层动态

临城赵庄小学举行 世界清洁地球日宣传活动

为唤起学生的环保意识,培养学生关爱家园、保护环境意识,临城县赵庄小学在“世界清洁地球日”到来之际开展了主题为“我爱我家,清洁地球”系列活动,让学生更加自觉地珍爱地球,保护资源。(孙栋)

邱县供电确保客户 “双节”用电安全

中秋、国庆双节临近,邱县供电公司扎实开展电网安全隐患排查治理活动。领导班子成员分包供电所,加大设备巡视检查力度,尤其对人员密集区域的供电设施进行重点排查,建立了安全隐患通报和部门协同消缺机制,确保每一处隐患治理到位。进一步充实值班抢修力量,认真学习保电方案,开展反事故演练,严格执行24小时值班制,提前做到备品备件、抢修器具、车辆物资三到位,提高了应急抢修处置能力,确保广大客户“双节”用电安全。(魏兵)

邯能公司党支部 抓好班子队伍建设

8月份以来,国际物流邯能以巡视整改工作动员会为契机,紧扣企业发展中心,着力抓好三个方面的工作:抓班子,发挥整体效能;抓队伍,提高战斗力;抓作风,营造良好政治生态,为企业打赢三大任务攻坚战,实现高质量发展提供坚强的政治保证。(宋亚琳)

固安质监局开展电气火灾综合治理 专项执法检查

近日,固安县质监局以辖区电线电缆等电气产品生产企业为重点,主要针对生产企业现场管理是否正规有序,设备是否在检定周期内,原材料及成品质量控制是否严格到位,产品标志标识是否齐全规范,生产许可证、3C强制性认证等资质证书是否在有效期内,进货台账、产品出厂检验记录等资料是否完整等方面开展了电气火灾综合治理专项执法检查,严厉打击违法生产、制售假冒伪劣电气产品行为,保障电气产品质量安全。(邢雪)

长城资产河北分公司 积极履行社会责任

中国长城资产管理股份有限公司河北分公司始终坚持经济效益和社会效益相统一,积极履行社会责任。近日,河北分公司在某资产包处置过程中,为维护社会稳定,支持地方经济发展和国有、集体企业改革,以最优价格将债权转让给地方政府指定的平台公

司,由地方政府进行债务重组,实现了最大社会效益。

分公司自成立以来,积极发挥自身的独特功能和作用,把资产处置和支持地方经济发展结合起来,把分公司发展和维护社会稳定结合起来,充分利用债转股、资产重组等多种专业化运作手段

和方式,对债务企业实施有效的资源整合重组,支持省内国有企业改革和发展,使数百家国有企业重新焕发了生机,有力保障了社会稳定,促进了地方经济发展,成功营造了资产管理公司、地方政府和企业的双赢局面。(张立平 吕小猛)

美丽西青 吸引京津冀鲁百家媒体关注

9月12—14日,天津市西青区旅游局主办了“助力5A创建畅游美丽西青”2018京津冀鲁媒体旅行社看西青采风行活动。利用三天时间,京津冀鲁近百家新闻媒体和旅行社组成的采风团队走过杨柳青镇、中北镇、大寺镇、张家窝镇等西青区各街镇,共同见证了美丽西青全域旅游的新发展、新亮点、新经验和新成就。

据悉,采风团一行用脚步丈量,笔端记录、镜头描绘,先后畅游了石家大院、安家大院、如意

大街,体验千年古镇的钟灵毓秀和古韵新貌的勃勃生机;解码国家级西青开发区狗不理食品有限公司、同仁堂工业旅游示范点科技创新之奥妙,见证了乐家老铺沽上药酒坊老字号开拓新市场的成果;走访社会山文旅港、中华武林园、峰山药王古寺,领略了西青区古今交融的厚重底蕴;探索贝利泰陶瓷、101汽车文化广场的新兴魅力,了解多产业融合带来的惊人的经济发展速度;参加曹庄花卉植物园、花漾年华爱情主题公园、九百禾

葡萄采摘园等休闲农业主题活动,见证西青乡村旅游的丰硕成果和日益蓬勃的乡村经济。

当前,西青区杨柳青古镇正全力创建全国5A景区,区内全域旅游发展面临着新机遇。此次京津冀鲁媒体、旅行社联合采风活动,展示了西青旅游文化商贸发展的新气象、新风貌,也展现了“杨柳青古镇 霍元甲老家”特有的文化底蕴,淳朴的民风民俗,更表达了西青人民敞开怀抱,欢迎全国游客前来休闲、游玩的诚意与热情。(徐建国)

邢台福彩 助750名贫困学生圆梦大学

在日前举办的第十七届“福彩助学”资金发放仪式上,以李英杰、侯欣玉为代表的750名贫困学生喜领福彩助学金,顺利圆梦大学。邢台市民政局、邢台市财政局及邢台教育局等领导参加了“福彩助学”资金发放仪式。今年高考结束后,邢台市“福彩助学”工作便迅速展开,成

立了活动领导小组,研究制定《邢台市福彩助学活动实施方案》,从日程安排、报名条件、筛选办法、资助标准和资金发放等方面进行细致安排,确保福彩助学活动严格按照“个人书面申请、各县民政局把关、福彩中心入户调查走访”等程序进行。活动资助范围为本科一批贫困学

生和本科二批孤儿,并首次将专科孤儿纳入资助对象;组织形式采取了由市中心组织、分县实施的办法开展,即邢台市福彩中心负责活动的总体策划、组织和协调,确保专款专用;各县民政局负责本地贫困考生报名、核实、筛选工作。自6月25日报名起至7月

25日报名结束,邢台市“福彩助学”共收到来自全市20个县、(区)900余名贫困学生递交的申请资料,经走访调查、核实筛选,最终确定750名贫困学生为资助对象,资助标准为2000元—5800元不等,共计302.74万元。自2002年起,邢台市福彩中心已连续十七年开展“福彩助

学”活动,累计投入福彩公益金2231.69万元,先后使9073名贫困学子得到了有效救助,实现了大学梦。“福彩助学”活动已成为市政府重视的一项民生工程,先后被省、市文明办评选为“河北省优秀志愿服务项目”和“邢台市优秀志愿服务品牌”。(李丽玲)